

Lt:Ric

教宗方濟各天皇后喜樂經：耶穌善牧愛所有人

教宗在誦念天皇后喜樂經前省思善牧主日福音的內容，並指出耶穌保護、認識和愛祂的所有羊群，包括那些很少或者從不進堂的人。(圖：教宗帶領誦念天皇后喜樂經 ANSA)

(梵蒂岡新聞網)教宗方濟各於4月25日復活期第四主日善牧主日，在梵蒂岡宗座大樓書房窗口主持誦念天皇后喜樂經祈禱活動。念經前，教宗省思當天的福音(若十11-18)內容說，耶穌是善牧，一位真正的牧人保護、認識和愛祂的羊群。



成的創傷。”

教宗指出，耶穌完美地體現了先知們所描繪的“天主子民的牧者的圖像：照顧自己的羊群、迷路的要領回、受傷的要包紮、病弱的要療養”。善牧“尤其愛祂的羊，為羊捨掉性命”。為了愛我們每一個人，祂“死在十字架上，因為這是天父的意願，為的是不要失去任何人”。

但是，“基督的愛不是有選擇性的愛，祂擁抱所有人”。在今天的福音中，耶穌如此說，“我還有別的羊，還不屬於這一棧，我也該把他們引來，他們要聽我的聲音，這樣，將只有一個羊群，一個牧人”(16節)。這些話表示出“耶穌願意所有人都能接受天父的愛並與天主相遇”。

教宗說，為此，教會蒙召向所有人推動“基督的這個使命”，除了常參與我們團體的人外，還有“很多人，大多數人只在特殊情況下或者從來都不加入我們團體”。“但這並不意味著他們不是天主的子女，天父把所有人都託付給耶穌善牧，祂為所有人獻出了自己的性命”。教宗最後再強調：“耶穌保護、認識和愛我們每個人”。

關於保護，教宗說，傭工“不在乎羊群，因為不是他自己的。他只為了工資而做這份工作，不用為保護羊群而擔憂：當狼來了，他便棄羊逃跑”。“相反地，耶穌是真正的牧人，透過祂言語的光和祂臨在的力量，祂在諸多艱難和危險困境中一直保護我們、拯救我們”，我們一直在體驗，如果我們願意，我們也每天都在聆聽。教宗強調的另一個方面是耶穌“認識祂的羊，羊也認識祂”。教宗說，“知道耶穌認識我們每個人”，這是多麼美好和令人欣慰的事。“對耶穌來說，我們不是無名氏，祂熟知我們的名字！”教宗清楚指出，對耶穌而言，我們不是“群體”，不是“人群”，而是“獨特的人，每個人都有自己的歷史，每個人都有其價值，無論是在受造時，還是被基督救贖時”。

“我們每個人都可以說：耶穌認識我！這是真的，的確如此。祂比任何人都認識我們。只有祂知道我們心中在想什麼、我們的意向、隱藏的情感。耶穌知道我們的優點和缺點，祂隨時準備著照顧我們，以祂豐富的慈悲治癒我們的錯誤造

憐憫和溫柔，新司鐸們應效法這個風格。教宗特別解釋了親近，指出在祈禱、聖事和彌撒中，應親近天主；在弟兄和子民當中，應親近主教。要“與上主交談，接近上主”。因為首先應藉著祈禱接近天主

聖愛快報

第597期

董事長：吳端華
社長：張漢文司鐸
印尼天主教華語教會聯絡處
電話/傳真：(021)6289192
電郵：Komkatmanja@yahoo.co.id

聖經金句

耶穌便上前對他們說：「天上地下一切權柄都交给了我，所以你們要去使萬民成為門徒，因父及子及聖神之名給他們授洗。」(宗二十八：18-19)

教宗祝聖九位新司鐸：你們要做牧人而非企業家！

在第58屆世界聖召祈禱日當天，教宗方濟各在聖伯多祿大殿主持感恩祭，祝聖9位新司鐸。教宗叮囑他們活出天主的親近、憐憫和溫柔的風格，不追求職業生涯，而要服務。

(梵蒂岡新聞網)教宗方濟各4月25日上午在聖伯多祿大殿內的教宗祭台為9位執事舉行了晉鐸典禮，數百名信友參禮。教宗羅馬教區代理主教德多納蒂斯(Angelo De Donatis)樞機、幾位樞機、輔理主教、新鐸所屬修道院的院長和本堂神父與教宗共祭。參禮者都戴著口罩，新鐸也不例外。

這一天是耶穌善牧主日，也是第58屆世界聖召祈禱日。教宗在彌撒講道中邀請新祝聖的司鐸做牧人，就如上主那樣。他說：上主要他們做牧人，做“天主忠信而聖潔的子民的牧人，與天主子民同行的牧人”。牧人“有時走在羊群的前面，有時在當中或後面，但總是在那裡，與天主子民同在”。教宗邀請他們超越人們曾談論的“教會職業生涯”一詞，指出司鐸職務不是一項職業，而是一項服務，就如天主對祂子民的服務那樣。教宗說，天主的風格以3個詞為特徵：親近、

憐憫和溫柔，新司鐸們應效法這個風格。教宗特別解釋了親近，指出在祈禱、聖事和彌撒中，應親近天主；在弟兄和子民當中，應親近主教。要“與上主交談，接近上主”。因為首先應藉著祈禱接近天主



巴基斯坦政府嘉獎天主教修女 盛讚她是“被遺忘者的母親”



卡拉奇(信仰通訊社)—巴基斯坦卡拉奇總主教區榮休總主教考茨樞機就盧斯·萊維斯修女在身後榮獲“卓越之星獎”向本社表示，“巴基斯坦天主教會為此感到高興和驕傲，充分錶明了伊斯蘭堡

政府對天主教會修女為巴基斯坦社會服務的肯定”。

“卓越之星獎”是巴基斯坦政府對在國家文化和公眾生活領域中，做出傑出貢獻的民間人士予以的最高獎項。2020年20日，為巴基斯坦棄兒和被排斥群體服務52年的基督君王方濟各傳教會修女萊維斯因感染新冠病毒不幸去世。2021年3月23日，巴基斯坦政府追授她“卓越之星獎”。

考茨樞機感謝修女及其她的修會團體自1959年來在國內南部卡

拉奇總主教區做出重大貢獻，特別是關懷和照顧身心殘疾兒童。為緬懷盧斯修女，考茨樞機專門主持了追思彌撒聖祭。盛讚她52年為卡拉奇邊緣化群體的無私奉獻，被人們親切稱為“被遺忘者的母親”。

2014年1月18日，她還曾榮獲“卡拉奇的驕傲獎”；2018年信德省政府授予她“哈吉姆·塞義德獎”。為了表示對她的特別感激，省政府撥款為修女們收容殘疾兒童的中心，翻建了三層樓房。(圖：故盧斯·萊維斯修女)

教宗發表世界聖召祈禱日文告：聖若瑟是忠誠服務的典範

教宗方濟各在普世教會慶祝聖若瑟瞻禮之際，發表世界聖召祈禱日文告。教宗鼓勵修會會士和聖職人員以聖若瑟為奉獻生活的典範回應天主的召喚，忠誠服務於天主和傳福音的使命。

(梵蒂岡新聞網)在3月19日普世教會慶祝大聖若瑟瞻禮之際，教宗方濟各發表了第58屆世界聖召祈禱日文告。本屆祈禱日將於4月25日舉行。教宗在文告中以聖母的淨配、耶穌的鞠養之父大聖若瑟為所有聖職人員和男女會士的生活典範。教宗在他於2020年12月8日發表的《父親的心腸》宗座牧函中，曾著重談論這位聖人，以增加“我們對這位偉大聖人的愛戴”。

教宗首先指出，大聖若瑟是一個非凡的人物，不是因為他擁有任何令人驚訝的超凡神恩或是特殊的地位，而是因為他在平凡的生活做出了非凡的服務。教宗說：“天主看人心，在大聖若瑟身上，天主看到了一個父親的心腸，能夠在日常生活中奉獻和創造生命。”聖召有同樣的目標就是為他人創造和更新生命。

鐸職與奉獻的生活要求有開放胸懷的人們，他們是“有極大創意能力的人、是慷慨自我奉獻、是安慰焦慮的同情者和增強希望的堅定信念者”。接著，教宗提到大聖若瑟為每個人聖召啟發的三個特徵：夢、服務和忠誠。《瑪竇福音》記載了天主啟示聖若瑟的四個夢，每個夢都代表著天主對他的艱難召喚。教宗說：“在每個夢的啟示之後，若瑟都不得不改變他的計劃並冒著危險犧牲自己的計劃，好能跟隨天主的奧秘計劃。”儘管我們對他如此堅信夢的啟示感到奇怪，但聖人卻毫不猶豫地接受了夢的指引。

天主對我們每一個人的召喚也以同樣的方



式發生，而沒有給我們的自由意志施加壓力。教宗說：“祂沒有用令人眩目的異象強壓我們，而是靜靜地在我們內心深處說話，靠近我們，通過我們的思想和感情和我們說話。”正如聖若瑟所見證的，我們接受天主的召喚不能是被動的，而是要自己奮力先前，甘冒風險，放棄自己去接受恩寵。

“福音書顯示出若瑟是如何完全為他人，而不是為自己的生活。”教宗說：“我願意把聖若瑟奉為‘聖召的保護者’，因為他的服務意願在他內注滿了‘保護意識’。”

隨後，教宗指出，聖若瑟為度奉獻生活人的第三個榜樣是忠誠，他總是耐心地思考自己的行動，並且知道“生活的成功是建立在對重要決定恆久忠誠的基礎上”。天主教導我們每一位“在天主自己忠信的光照下”如何培養忠誠。“忠誠是喜樂的秘訣，誠樸的喜樂就是在日常生活中忠實地接近天主和我們的鄰人而經驗到的喜樂。”

最後，教宗在文告中為所有度奉獻生活者祈禱說：“親愛的弟兄姐妹，我祈求，令你們也將體驗到同樣的喜樂。你們慷慨地將天主作為你們生命的夢想，在你們的弟兄姐妹中忠誠地侍奉祂，這是在一個選擇短暫、情感無法帶來永恒喜樂的時代的一個有力見證。”(聖家三口)



(梵蒂岡新聞網)在約旦慶祝建國一百週年之際，耶路撒冷拉丁禮宗主教皮扎巴拉(Pierbattista Pizzaballa)向該國國王阿卜杜拉二世(Abdullah II Ibn Al-Hussein)寄發賀函。外約旦酋長國成立於1921年4月11日，並於1946年正式脫離英國，成為獨立國家，改國名為外約旦哈希姆王國。

約旦建國百週年 皮扎巴拉宗主教寄發賀函

皮扎巴拉宗主教以在巴勒斯坦、康和智慧，引領約旦人民邁向安全與穩定，促進惠及眾人的交談舉措。此外，宗主教也祈願，在國王阿卜杜拉二世及哈希姆家族的帶領下，約旦能繼續做個人與人相遇的綠洲。為此，皮扎巴拉宗主教引用教宗方濟各的《復活節文告》，再次感謝那些「慷慨接受受苦」難民的國家，「尤其是黎巴嫩和約旦，它們接納了為數眾多逃離敘利亞衝突的難民」(2021年教宗於與阿卜杜拉二世握手。美聯社圖片)

康和智慧，引領約旦人民邁向安全與穩定，促進惠及眾人的交談舉措。此外，宗主教也祈願，在國王阿卜杜拉二世及哈希姆家族的帶領下，約旦能繼續做個人與人相遇的綠洲。為此，皮扎巴拉宗主教引用教宗方濟各的《復活節文告》，再次感謝那些「慷慨接受受苦」難民的國家，「尤其是黎巴嫩和約旦，它們接納了為數眾多逃離敘利亞衝突的難民」(2021年教宗於與阿卜杜拉二世握手。美聯社圖片)



(梵蒂岡新聞網)越南峴港聖母訪親女修會的修女們多年來一直在幫助麻瘋病人。2012年，麻瘋病人被迫離開位於山丘上的麻瘋病院，為修建旅遊村騰出空間。峴港修女院院長瑪利亞修女(Mary Nguyen Thi Loi)日前向天亞社講述了修女們如何探訪麻瘋病患，為他們帶去援助和安慰，或者把他們送去醫院就醫。麻瘋病人離開麻瘋病院後，大多數人搬到了當地政府在蓮沼郡為他們提供的住宅，有些人甚至回到了自己的省份。兩名麻瘋病人麻瘋病院名為

越南聖母訪親修女會修女 為麻瘋病人服務

快樂的避風港，由美國傳教員、史密斯(Gordon Smith)和他的妻子瑪利亞修女解釋道，現今，她們為分散在4個地區23個家庭中的百名麻瘋病患服務，可是很難與他們保持聯繫，因為這些患者不識字，且沒有手機。每兩三個月，修女們會去麻瘋病人家中探訪，給他們帶去金錢、衣服、食物、醫藥和獎學金。這也要感謝在越南的麻瘋病人之友提供的資金。這是一個總部設在美國的援助麻瘋病患的非盈利組織。最後，瑪利亞修女表示，我們努力安慰他們，與他們和他們的家人分享一些有用的東西，以減輕他們的身心痛苦，因為“他們是我們的弟兄姐妹”。(圖：兩名麻瘋病人)

快樂的避風港，由美國傳教員、史密斯(Gordon Smith)和他的妻子瑪利亞修女解釋道，現今，她們為分散在4個地區23個家庭中的百名麻瘋病患服務，可是很難與他們保持聯繫，因為這些患者不識字，且沒有手機。每兩三個月，修女們會去麻瘋病人家中探訪，給他們帶去金錢、衣服、食物、醫藥和獎學金。這也要感謝在越南的麻瘋病人之友提供的資金。這是一個總部設在美國的援助麻瘋病患的非盈利組織。最後，瑪利亞修女表示，我們努力安慰他們，與他們和他們的家人分享一些有用的東西，以減輕他們的身心痛苦，因為“他們是我們的弟兄姐妹”。(圖：兩名麻瘋病人)

一位司鐸努力宣揚 因祈求聖若瑟轉禱而來的奇蹟

據香港公教報援引天新社消息：在本年的聖若瑟年內，西班牙司鐸岡薩雷一如既往(Gonzalo Mazarrasa)努力去宣揚一項他遇上的奇蹟：1992年他剛完成30日聖若瑟敬禮後，他當機長的哥哥駕駛的客機遇上空難，當飛機降落西班牙格拉納達時，在跑道上斷成兩截，全機94名乘客，所幸只有26人受傷，而唯一重傷者後來也康復了。當地電視台都認為這次事件是奇蹟。

岡薩雷直言事件「不可思議」，聖若瑟應允了他的轉禱：「我體會到在天主的座前，聖若瑟有很大的能力。」這奇蹟讓他更熱心去敬禮

聖若瑟。30年來，每年3月都會敬禮聖若瑟30日。

印尼靈醫會傳教士積極援助受颶風影響的災民今年聖若瑟年，司鐸會繼續向聖人祈禱：“我一如過往30年般，向聖母的淨配聖若瑟祈禱。他從來沒有令我失望過，這份關懷更遠遠超出我的期望。”他鼓勵教友學習聖若瑟，邀請聖母和耶穌進入自己家中，好能把每天的生活奉獻給天主。

